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Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois 

mil e treze, às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão 

Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal 

Floriano Peixoto, 340, neste Município foi realizada mais uma reunião 

ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número três, da atual 

legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, Gilson 

Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Maria José Marques Barros 

Andrade, Carlos Armando de Azevedo, Carlos Magno da Silva Peres, 

Fabrício de Sá Xavier, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira 

Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a 

presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. 

Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira 

Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos 

Vereadores presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o 

Sr. Presidente solicitou ao Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno, que 

fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Mateus, Capítulo 09, Versículos de 

35 a 37. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da 

Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Ofício 

RH 009/2013 da Caixa de Assistência, Previdência e Pensões dos 

Servidores Públicos Municipais de Miracema-RJ (CAMEDS). O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares solicitou cópia deste ofício; 02) Ofício GAB CMDO 

nº 046/2013 encaminhando minuta de Projeto de Lei. Os Vereadores 

Maurício Sant’Ana Soares, Fabrício de Sá Xavier e Genessi Rodrigues da 

Silva solicitaram cópia deste ofício; 03) Ofício 020/2012 do Sindicato dos 

Servidores Públicos Municipais de Miracema-RJ sobre a Contribuição 

Sindical. O Vereador Presidente Hugo Fernandes solicitou que este ofício 

fosse encaminhado ao Assessor Jurídico para a confecção de parecer; 04) 

Ofício nº 1700/2012/OF da Vara Única da Comarca de Cambuci. 05) Ofício 

Circular nº 006/2013 do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro 
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convidando para o evento que será realizado no dia 20 de fevereiro, às 14h, 

no Auditório do Prédio Sérgio Franklin Quintella - Praça da República, nº 

54/56 - Centro - Rio de Janeiro. 06) Ofício nº 073/2013 do Gabinete do Sr. 

Prefeito Municipal encaminhando o Anteprojeto de Lei nº. 07. Os Vereadores 

Hugo Fernandes e Fabrício de Sá Xavier solicitaram cópia deste ofício. O 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares sugeriu que todos os Projetos de Lei  

que fizerem referência aos Servidores Municipais fossem encaminhados ao 

Sindicato dos Servidores Públicos de Miracema para que eles possam ser 

estudados. 07) Ofício nº 074/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal 

encaminhando o Anteprojeto de Lei nº. 08. O Vereador Hugo Fernandes 

solicitou cópia deste ofício. 08) Ofício nº 075/2013 do Gabinete do Sr. 

Prefeito Municipal encaminhando o Anteprojeto de Lei nº. 09. O Vereador 

Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício. 09) Ofício nº 076/2013 do 

Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando o Anteprojeto de Lei nº. 

10. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício. 10) Ofício nº 

077/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando o Anteprojeto 

de Lei nº. 11. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício. 11) 

Ofício nº 069/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando o 

Anteprojeto de Lei nº. 03. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste 

ofício. 12) Ofício nº 070/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal 

encaminhando o Anteprojeto de Lei nº. 04. O Vereador Hugo Fernandes 

solicitou cópia deste ofício. 13) Ofício nº 071/2013 do Gabinete do Sr. 

Prefeito Municipal encaminhando o Anteprojeto de Lei nº. 05. O Vereador 

Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício. 14) Ofício nº 072/2013 do 

Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando o Anteprojeto de Lei nº. 

06. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício. 15) Projeto de 

Lei que transforma em mão única a Rua Ricardo Vale e a Avenida Eiras, de 

autoria do Vereador Hugo Fernandes. A seguir o Sr. Presidente passou ao 

tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os 
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seguintes: 01) Vereador Genessi Rodrigues da Silva – Ao Diretor da Divisão 

de Aprendizagem do Detran-RJ, Sr. Alexandre Henriques – Solicitação no 

sentido de que seja implantada a realização da Prova Teórica, para a 

aquisição de Carteira de Motorista, no Município de Miracema, visto que os 

alunos se deslocam de seus respectivos Municípios para realizarem a prova 

de legislação nas cidades de Itaperuna e Bom Jesus. Na oportunidade 

ressaltamos que o Poder Executivo já disponibilizou o espaço físico, em uma 

sala anexada ao Ciretran desta municipalidade, com as devidas instalações 

de acomodação para os alunos, tais como: telefone, ar-condicionado e 

internet. Por fim, encaminho em anexo Municípios que serão beneficiados, 

bem como os DH de cada Auto Escola. Aprovado. 02) Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno – Ao Sr. Prefeito Municipal – Solicitação no sentido de 

que estude a possibilidade de transformar a Avenida Antônio Mendes 

Linhares, a Rua Santos Dumont e a Avenida Carvalho em vias de mão única. 

Deferido. 03) A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade solicitou 

Moção de Aplausos para o Sr. Sávio Freire Bruno pelo lançamento do livro 

“Exóticos Invasores – Bioinvasores Selvagens Introduzidos no Estado do Rio 

de Janeiro e suas Implicações”, cujo lançamento está ocorrendo na data de 

hoje pelo Editora da Universidade Federal Fluminense (UFF). Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. 04) Vereador João Siqueira Magalhães 

– Ao Dr. Ângelo Monteiro Pinto, Diretor de Obras e Conservação do DER-RJ 

– Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de realizar a instalação 

de três redutores de velocidade na Avenida Eira, no Município de Miracema, 

tendo em vista os dados estatísticos sobre a quantidade de acidentes de 

trânsito após a pavimentação da referida Avenida, conforme dados em 

anexo.  Outrossim, esclarecemos que entre os acidentes ocorridos, dois 

foram frontais. Dessa maneira, estes redutores, com certeza, irão contribuir 

diminuir o número de acidentes e educar os condutores de veículos que 

trafegam em alta velocidade. Aprovado. 05) O Vereador Maurício Sant’Ana 
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Soares – Ao Sr. Presidente da Associação de Estudantes Universitários de 

Miracema – Solicitação no sentido de que seja encaminhado a esta Casa 

Legislativa o Laudo Técnico dos Veículos cedidos pelo Município para esta 

Associação de Estudantes, bem como a planilha de custos das despesas 

com os referidos veículos e a prestação de contas do ano de 2012. Na 

oportunidade gostaríamos de saber se a situação dos ônibus já foi informada 

anteriormente. Aprovado. 06) O Vereador Fabrício de Sá Xavier – Ao Sr. 

Prefeito Municipal – Solicitação com vistas a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente no sentido de que sejam informados os seguintes itens: a) se 

existe Empresa terceirizada visando a varrição e coleta de lixo domiciliar no 

Município de Miracema; b) se existe, desde quando a referida Empresa está 

em operação; c) se existe e está em operação, como foi efetivada a 

contratação da referida; d) no dia 02 de janeiro de 2013, quem fez a coleta 

de lixo domiciliar no Município de Miracema; e) se a Empresa está utilizando 

motoristas e mão de obra dos servidores municipais; f) qual o número do 

Processo Administrativo que gerou a contratação; g) qual o número do 

empenho prévio obrigatório que originou tal contratação; h) sejam envidas 

cópias integrais dos Processos referidos, todos relacionados à contratação 

de Empresa visando a coleta de lixo domiciliar do Município de Miracema. 

Deferido. Ademais, o Vereador Fabrício de Sá Xavier pediu para que o 

Regimento Interno da Câmara Municipal seja respeitado e que volte a ser 

realizado três requerimentos endereçados ao Sr. Prefeito Municipal em cada 

Sessão. O Vereador Presidente Hugo Fernandes colocou o pedido do 

Vereador Fabrício de Sá Xavier em votação para que fosse decidido a 

quantidade de requerimentos que serão encaminhados ao Sr. Prefeito 

Municipal em cada Reunião. Os Vereadores João Siqueira Magalhães, 

Carlos Armando de Azevedo, Fabrício de Sá Xavier, Maurício Sant’Ana 

Soares e Maria José Marques Barros Andrade acreditam que devem ser 

feitos 03 (três) requerimentos por Sessão. Entretanto, os Vereadores 
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Gutemberg Medeiros Damasceno, Carlos Magno da Silva Peres, Paulo 

Sérgio de Azevedo, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva e 

Hugo Fernandes acreditam que 02 (dois) requerimentos por Sessão é o 

suficiente, vez que o Sr. Prefeito Municipal recebe vários requerimentos e 

fica impossível atender todos. O Vereador João Siqueira Magalhães sugeriu 

que fosse realizada uma alteração no Regimento Interno da Câmara 

Municipal para que a quantidade de requerimentos encaminhados ao Sr. 

Prefeito Municipal fosse alterada. Continuando, o Vereador Fabrício de Sá 

Xavier solicitou Moção de Aplausos para Vinicius Pestana Soares por ter 

sido aprovado no vestibular para o curso de Gestão Ambiental da 

Universidade Federal do Rio de Janeiro. A seguir o Sr. Presidente passou o 

tempo destinado ao Pequeno Expediente. Inscrito o Vereador Carlos 

Armando de Azevedo para falar sobre alguns assuntos gerais. Com a 

palavra o Vereador Carlos Armando de Azevedo parabenizou a organização 

da Mesa Diretora nos trabalhos da Câmara Municipal, principalmente em 

relação ao horário de início das Sessões. Continuou falando que as 

Comissões da Câmara Municipal devem debater os problemas do Município, 

especialmente a Comissão de Trânsito, pois a situação do trânsito no 

Município está muito ruim e existem vários problemas que precisam ser 

resolvidos de maneira urgente, assim cada Comissão deveria buscar 

soluções para os problemas existentes em suas áreas para que o Município 

possa ser ajudado. Continuou dizendo que o Carnaval em Miracema foi 

bonito e bem organizado, entretanto existe meia dúzia de pessoas que vão 

para a Rua com o objetivo de realizar confusões e brigar, por isso é preciso 

também tomar alguma atitude com este problema. Acrescentou que a 

dengue se tornou um grande para o Município e espera que no próximo ano 

isto não se repita, acreditando que é preciso fazer uma varredura no 

Município de Miracema para que os terrenos baldios sejam limpos. Por fim, 

esclareceu que o “crack” também é um dos problemas de Miracema, pois a 
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cada dia que passa os jovens estão utilizando cada vez mais esta droga, 

causando insegurança e medo nos cidadãos. A seguir o Sr. Presidente 

passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Marcelo Sampaio 

para fazer um Alerta sobre a Violência. Com a palavra, o Sr. Marcelo 

Sampaio disse que possui um projeto há 10 (dez) anos que luta contra a 

violência e contra as drogas, pois infelizmente isto é uma doença que vem se 

espalhando em nosso Município. Que seu Projeto abrange diversos tipos de 

atividade e fará um alerta contra a violência no próximo sábado, no Distrito 

de Paraíso do Tobias, com diversas atividades, sendo que o Slogan deste 

ano é “Pratique a paz. Onde há amor, há paz. Onde há paz, há fé. Onde há 

fé, há Deus. Onde há Deus, nada falta”. Por fim, disse que conta com a 

ajuda e com a presença dos Vereadores no próximo evento, bem como 

agradece a oportunidade de utilizar a palavra na data de hoje. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno disse que ficou muito preocupado com a 

quantidade de Projetos de Lei criando Cargos Comissionados que chegaram 

à Câmara Municipal de Miracema na data de hoje. Esclareceu que está 

preocupado por que já foi gestor do Município por 08 (oito) anos e a renda 

própria de Miracema é apenas o IPTU e o ISS, sendo que boa parte da 

Receita do Município vem dos Governos Federal e Estadual. Acrescentou 

também, que uma grande parte da dívida do IPTU acaba prescrevendo, pois 

diversas pessoas são inadimplentes. Disse que há bastante tempo o Poder 

Executivo sobrevive com uma verba que não é possível fazer investimentos, 

servindo apenas para pagar funcionários e realizar as necessidades 

urgentes, sendo que o Poder Executivo acaba ficando obrigado a pedir 

favores para Deputados e Governador. Por fim, disse que toda a população 

de Miracema tem a notícia de que situação financeira da Prefeitura é caótica, 

com diversas dívidas, logo deveria ser feita uma redução de despesas onde 

possível, sendo que uma maneira de fazer economia é diminuir os cargos 
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comissionados, entretanto o que nós vimos foi exatamente o oposto, a 

criação de diversos cargos comissionados. O Vereador João Siqueira 

Magalhães disse que está preocupado com o Orçamento do Município de 

Miracema, pois ele é apenas estimativo e não definitivo. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno informou que o limite prudencial poderá 

está sendo ultrapassado e orientou ao Líder do Governo a conversar com o 

Sr. Prefeito Municipal sobre esta situação, pois não está fazendo críticas 

infundadas e sim uma advertência. Esclareceu que um Prefeito Municipal 

deveria se sentir orgulhoso quando deixar obras perenes e definitivas para 

seu Município. Acrescentou que o Prefeito Municipal de Santo Antônio de 

Pádua não fez nem Carnaval, pois encontrou a Prefeitura bastante 

endividada. Por fim, disse que acredita que o Prefeito Municipal está sendo 

mal orientado, por isso pede para que os Vereadores o alertem sobre isso. O 

Vereador Paulo Sergio de Azevedo disse que também se sentiu preocupado 

com a quantidade de cargos que estão tentando criar, esclarecendo que 

levará este alerta ao Sr. Prefeito Municipal. Continuou parabenizando o 

Vereador Carlos Armando por suas palavras no pequeno expediente, 

principalmente em relação ao trânsito, pois ainda existem muitas dificuldades 

a serem resolvidas. Por fim, disse que abriu mão de receber seu pagamento 

do mês de janeiro e doou a verba para os bois pintadinhos, blocos e escolas 

de samba, sendo que no mês de fevereiro ajudará as crianças a comprar 

material escolar. O Vereador Carlos Magno da Silva Peres solicitou Moção 

de Aplausos para: 01) Escola de Samba Império da Jovem pelo título 

conquistado no Carnaval de Miracema; 02) Bloco Garotos do Sereno pelo 

título conquistado no Carnaval de Miracema; 03) Boi Pintadinho Carinhoso 

da Colina pelo título conquistado no Carnaval de Miracema; 04) a Comissão 

Organizadora do Carnaval de Miracema pela belíssima festa apresentada. 

Também solicitou Moção de Pesar para: 01) os familiares da Sra. Eva 

Derossi em razão de seu falecimento; 02) os familiares do Paschoal em 
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razão de seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. 

O Vereador João Siqueira Magalhães disse que está perplexo com os 

Projetos de Lei apresentados hoje, sendo que esta responsabilidade não é 

só do Prefeito Municipal, é também dos Vereadores. Esclareceu que, apesar 

de ainda estar no início do mandato, ainda não viu nenhuma preocupação do 

atual Governo na realização de investimentos, sendo que o Governo deveria 

se preocupar em criar indústrias e prevenir e combater a dengue e a 

violência, acrescentando que o combate a dengue deve ser feito pelo 

governo e pela população. Aduziu que não está aqui para criticar ninguém, 

sendo que a função do Vereador é fiscalizar o trabalho do Prefeito Municipal, 

sendo que já foi vítima de denúncias vazias e, por isso, passou por um 

grande constrangimento. Por fim, disse que diversas atitudes estão sendo 

tomadas sem que a Câmara Municipal seja cientificada, acreditando que o 

Prefeito Municipal está sendo mal orientado. O Vereador Maurício Sant’Ana 

Soares disse que a catástrofe chegou nesta Casa Legislativa hoje, 

esclarecendo que os grandes problemas dos gestores públicos são os 

compromissos políticos assumidos. Esclareceu que não irá aprovar Projetos 

de Lei que irão contra a vontade da população, pois foi eleito pelo povo, 

sendo que existem notícias na internet que o limite prudencial já foi 

ultrapassado. Por fim, disse que não sabe se existe a possibilidade de que 

estes Projetos de Lei fossem encaminhados ao Tribunal de Contas do 

Estado para que fosse realizado um estudo prévio sobre suas viabilidades. O 

Vereador Gilson Teixeira Sales disse que sempre realizou um trabalho de 

ajudar as pessoas a conseguir seus empregos, sendo que na região existem 

diversas pessoas trabalhando com sua ajuda. Esclareceu que os Vereadores 

não possuem vagas de empregos na Prefeitura Municipal, sendo que 

atualmente a política deve trabalhar de forma prevencionista, prevenindo os 

problemas futuros. Por fim, disse que não adianta arranjar empregos para 

pessoas despreparadas, sendo que é contra as ações que possam 
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atrapalhar o Município no futuro. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva 

disse que, como membro da Comissão de Trânsito, está muito feliz com a 

preocupação dos Vereadores com o trânsito em Miracema, sendo que seu 

primeiro requerimento foi o pedido de instalação de redutores de velocidade. 

Esclareceu que também está preocupado com a quantidade de cargos a 

serem criados, sendo que os Vereadores poderiam pedir ao Prefeito 

Municipal explicações sobre esta situação. Continuou dizendo que os 

veículos expostos na exposição já estavam parados em algum lugar, assim, 

acredita que o Prefeito Municipal deve estar tomando as precauções para 

que sejam evitados doenças. Por fim, disse que está vendo que as críticas 

feitas estão sendo construtivas. O Vereador Presidente Hugo Fernandes 

esclareceu que a maioria dos acidentes acontece com colisão frontal, por 

isso acredita que alterando algumas ruas para vias de mão única, os 

acidentes serão diminuídos. Continuou solicitando Moção de Aplausos para 

a Coordenação dos Retiros de Carnaval da Igreja Católica, da Assembleia 

de Deus, Igreja Ágape e Igreja Metodista, pela excelente organização dos 

Retiros. Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. Por fim disse que a 

palavra a ser utilizada no Governo de Miracema é austeridade, entretanto, 

por outro lado não é possível que em 60 (sessenta) dias sejam resolvidos 

todos os problemas que existem há algum tempo, esclarecendo que a 

situação da dengue no Município de Miracema começou a agravar no final 

do ano passado. O Vereador Carlos Magno da Silva Peres esclareceu que 

assistiu a uma palestra do Governador Sérgio Cabral, onde ele disse que 

acredita que a atual situação foi gerada por um descaso dos governantes 

que perderam suas eleições. Agradecendo a presença de todos o Sr. 

Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada 

no dia 21/02/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello 

Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, 
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para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores 

Vereadores presentes. Sala das Sessões, 21 de fevereiro de 2013. 
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